

Диссертационному совету МГУ.12.02

при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»

119991 Москва, ГСП-1, Ленинские горы, 1, стр.13-14
Юридический факультет, ауд.535а

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Демьянова Евгения Викторовича на тему «Избирательные комиссии в субъектах Российской Федерации: конституционно-правовые аспекты функционирования и взаимодействия» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – «конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право»

Исходя из содержания автореферата диссертации, выполненной Е.В. Демьяновым, проведенное диссертационное исследование затрагивает проблемные и не достаточно исследованные до настоящего времени в научных публикациях вопросы конституционно-правового статуса избирательных комиссий субъектов Российской Федерации, территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, участковых избирательных комиссий, вопросы их взаимодействия, как структурных элементов единой системы избирательных комиссий в Российской Федерации, что безусловно подчеркивает его актуальность.

Основные результаты проведенного исследования выносились автором на обсуждение на большом количестве авторитетных научных конференций, состоявшихся в последние годы, нашли отражение во внушительном списке публикаций. Это, на наш взгляд, позволило Е.В. Демьянову всесторонне аргументировать основные выносимые на защиту выводы и тезисы, найти более рациональные пути и способы решения существующих проблемных вопросов посредством выработки четких предложений по изменению положений законодательства, регулирующих общественные отношения в области исследуемой проблематики.

Качество и глубина проведенного автором исследования, на наш взгляд, основывается на имеющемся у него обширном опыте руководства избирательной комиссией субъекта Российской Федерации, апелляции его не только к федеральному, но и к региональному законодательству о выборах внушительного числа субъектов Российской Федерации. Эти же обстоятельства позволяют оценивать предложения автора по изменению законодательства о выборах как весьма и весьма выверенные, имеющие четкую практическую направленность.

Полностью поддерживаем предложения автора, направленные на создание единой, в известной степени централизованной, системы избирательных комиссий в Российской Федерации, системы, структурные элементы которой – избирательные комиссии, будут обладать единым правовым статусом публичных образований с четко определенными принципами, функциями их организации и деятельности.

Безусловный интерес и поддержку находят и такие, сделанные автором предложения, как наполнение новым содержанием используемых избирательным законодательством понятий «вышестоящая» и «нижестоящая» избирательная комиссия, предоставление вышестоящим избирательным комиссиям права безусловного контроля за решениями и действиями нижестоящих комиссий по вопросам обеспечения реализации и защиты избирательных прав, необходимость более четкой правовой формализации взаимоотношений с органами государственной власти, органами местного самоуправления, институтами гражданского общества.

Но следует отметить, что не все, сделанные автором предложения находят однозначную поддержку с нашей стороны. Так, мы не согласны с предложением автора установить ограничения на членство в участковых избирательных комиссиях в отношении работников бюджетных учреждений, организаций, доля участия в которых государства и (или) муниципалитетов превышает 30 процентов. По нашему мнению, установление такого ограничения на современном этапе, не позволит формировать участковые комиссии в правомочном составе. Ведь действительно значительную, а во многих случаях и большую часть действующих составов участковых

избирательных комиссий в настоящее время составляют работники образовательных учреждений, учреждений культуры и социального обеспечения. Полагаем в этой связи, что введение вышеназванного ограничения возможно только после полного реформирования порядка формирования участковых комиссий.

Вместе с тем, высказанное нами замечание не умаляет уровень и достоинства выполненной автором работы.

Диссертация Демьянова Е.В. «Избирательные комиссии в субъектах Российской Федерации: конституционно-правовые аспекты функционирования и взаимодействия» отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 12.00.02 – «конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право» (по юридическим наукам), а также критериям, определенным пунктами 2.1-2.5 Положения о присуждении учёных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, оформлена согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Автор, Демьянов Евгений Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Председатель Избирательной комиссии Республики Коми,
кандидат юридических наук

Д.И. Митюшев

13 ноября 2018 года



*Комиссия подписи Д.И. Митюшева
Митюшев Д.И.
Председатель Избирательной комиссии Республики
Коми Л.И. Сердитова Исход 13.11.2018
г. Сосногорск, ул. Коммунистическая, д. 8*